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Dragi români, 

Ziua Națională a României este cel mai nimerit prilej de a privi retrospectiv evoluția 

istorică a țării noastre de-a lungul deceniilor, drumul lung și sinuos al maturizării, 

parcursul plin de provocări și de satisfacții al țării noastre. 

Marea Unire din decembrie 1918, certificatul de naștere al României de astăzi, este, 

după cum sublinia istoricul Florin Constantiniu, „pagina cea mai sublimă a istoriei 

româneşti; este fapta istorică a întregii naţiuni române, realizată într-un elan ţâşnit cu 

putere din străfundurile conştiinţei unităţii neamului.” 

Anul 1918 reprezintă pentru poporul român anul triumfului Idealului național, anul 

încununării victorioase a lungului șir de lupte și sacrificii umane și materiale pentru 

făurirea statului național unitar. 1 Decembrie 1918 devenea cea mai miraculoasă 

realizare a acestui popor. “In această zi - scria Nicolae Iorga - a sosit un ceas pe 

care-l așteptam de veacuri, pentru care am trăit întreaga noastră viață națională, 

pentru care am muncit și am scris am luptat și am gândit. A sosit ceasul în care 

cerem și noi lumii dreptul de a trăi pentru noi, dreptul de a nu da nimănui ca robi 

rodul ostenelilor noastre.” 

Căderea comunismului, în anul 1989, reîntoarcerea spre valorile democratice, 

promulgarea unei Constituții care garantează drepturile și libertățile individului, 

reinstaurarea statului de drept au readus România într-o stare de normalitate care a 
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continuat prin semnarea mai multor instrumente internaționale și europene în 

domeniul drepturilor omului, culminând cu dobândirea calității de stat membru al 

NATO și al Uniunii Europene. 

Toate aceste transformări nu s-ar fi putut realiza fără jertfa multor generații de români 

care și-au înțeles menirea și și-au asumat destinul. Din respect pentru trecut și 

pentru sacrificiile lor, avem obligația morală de a continua acest proces complex de 

reformare a statului român, care nu poate fi realizat fără solidaritate, hotărâre și o 

viziune unitară.  

1 Decembrie este cea mai bună ocazie de a reflecta asupra iubirii de țară, de a 

aprecia efortul necontenit al tuturor românilor care niciodată nu s-au dezis de 

identitatea lor românească și care, prin activitatea lor, au adus cinste statului român. 

Prin eforturile lor de promovare a valorilor și tradițiilor românești, acești români au 

devenit cei mai eficienți ambasadori ai țării de origine, realizând importante punți de 

legătură între România și celelalte state ale lumii. 

Ziua pe care o sărbătorim astăzi ne invită să medităm cu recunoștință la providența 

lui Dumnezeu, căruia îi datorăm existența și bunăstarea noastră, ca persoane și ca 

națiune. 

Cu prilejul Zilei Naționale a României, urez tuturor românilor multa sănătate, 

bunăstare, prosperitate și succes! 

La mulți ani, români! La mulți ani, România! 

 

Cu aleasă prețuire,  

Deputat Mircea Lubanovici 

Colegiul 3 diaspora                                                                          1 Decembrie 2011 

 

 


